

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА
11
АПРЕЛЯ 1941 г.
№ 43 (1249)
поселок РЕЖ
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.
цена 10 коп.

Ремонт ватержакета

Одна ватержакетная печь на Режевском никелевом заводе останавливается на капитальный ремонт.

Бригада плавильщиков, котельщиков и строителей взяли на себя обязательство сдать в эксплуатацию ватержакет на 8—10 дней раньше установленного срока.

БУРЛАКОВ.
директор никелевого завода

ШИРЕ ПЕРВОМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Приближается праздник Первое Мая—день смуты сил и солидарности международного пролетариата. Народы многонационального советского государства готовятся достойно встретить эту знаменательную дату. В промышленности и сельском хозяйстве развернулось могучее социалистическое соревнование.

Сельские предприятия нашего района в апреле стали работать несколько лучше, чем в прошлые месяцы. Плавильщики Режевского никелевого завода упорно добиваются точного соблюдения суточного графика. Сейчас уже можно судить о некоторых успехах. За 8 дней апреля план по проплавке руды выполнен на 96 процентов. по выпуску готовой продукции — на 113 процентов. Коллектив плавильного цеха взял на себя конкретные обязательства, чтобы достойно встретить Первомайский праздник.

Отстает немного Покровский рудник (начальник Некипелов), где, правда, план по горной массе выполняется на 100 процентов, но по выдаче руды выполнение составляет лишь 96 процентов. Мешает много мелочей, как-то: ежедневное затопление зарезки, нарушение разнорабочих. Не закончена проходка траншеи и клетевой ямы. Горняки обязались выполнить апрельское задание по горной массе и по руде на 105 проц.

Но было бы грубейшей ошибкой успокаиваться на достигнутом. На никелевом заводе еще имеется много узких мест и недостатков, которые надо повседневно вскрывать и устранять.

Профсоюзная организация (пред. рудзавкома т. Белоусов) пока слабо руководит социалистическим соревнованием. Достаточно привести такой факт, что в декабре прошлого года соревнованием было охвачено 37,5 процента всех рабочих, а в январе этого года—15,3 процента, в феврале—14,6 процента. Почти нет роста стахановцев и ударников. Соревнованием надо руководить не компанейски, как это бывает на заводе, а систематически, повседневно.

Отрядных результатов добились лесорубы Озерского мехлесопункта. Бригада коновозчиков т. Александрова ежедневно выполняет норму на 180—200 процентов, бригада коновозчиков т. Костылева—на 220—230 процентов, бригада лесорубов т. Петухова—на 140 процентов и т. Замечательно работают колхозники сельхозартели им. Сталина. Бригада колхозников лесорубов т. Подковыркина выполняет норму на 125—130 процентов.

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму» вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели им. Чапаева. Они обязались досрочно завершить апрельскую программу, выполнить месячные за-

дания на 140 процентов, на три дня раньше намеченного срока.

Во всех цехах Режевской артели «Металлошпирпотреб» на днях состоялись собрания, где рабочие взяли на себя ряд обязательств по выполнению производственной программы. Заключены цеховые и индивидуальные социалистические договоры. Так, например, жестяной цех, выполнивший квартальное задание на 185 процентов, вызвал на соревнование кузнечно-механический цех. Жестяники дали слово выполнить апрельский план на 150 процентов.

Договоры заключены, соревнование началось. Задача профсоюзных организаций возглавить это соревнование, руководить им повседневно.

В районе есть и такие предприятия, где крайне неудовлетворительно поставлено руководство соцсоревнованием, развитием стахановского движения. Примером служит Режевской механический завод. Консерваторы в отдельных цехах здесь глушат творческую активность рабочих, зажимают инициативу масс, ставят рогатки на пути стахановцев.

Плохо организован труд, не налажен правильный технологический процесс работы. В результате этого подавляющее большинство рабочих не выполняет нормы, их заработок низкий. Слесарям 6—7 разряда дают работу 2—3 разряда. Разве это не консерватизм? Да, настоящий консерватизм.

Руководители завода настолько сжились с грязью, что даже и не замечают ее. Директор т. Ватлин и главный инженер т. Яковлев ежедневно ходят по заводу и спотыкаются о груды забракованных деталей, железной обрезки и хлама, но не думают о том, чтобы как можно скорее очистить завод от захламленности.

В кабинете технического секретаря директора царит полнейший беспорядок. По полу раскиданы обрывки ненужной бумаги, окурки. Стены потреска-

лись, окна запылены. Тоже самое и в конторе начальника газогенераторного цеха. Помещение больше всего походит на склад, где хранится уголь. В конторе и днем бывает темно. На столе стоит графин, горлышко у него разбито, притом же нет стакана. На шкафу валяется множество папок с делами, которые покрылись толстым слоем пыли.

Директоры и начальники должны сами показывать пример рабочим как надо бороться против грязи. Советское предприятие должно быть рассадником чистоты и порядка.

Безобразно на заводе хранится оборудование, агрегаты, станки. В механическом цехе никогда нет обтира и токарям приходится вытирать станки рукавицами. А у которых нет рукавиц, то станок так и остается неоттертым. Грязь преждевременно выводит из строя ценнейшее оборудование. Как только с этим мирятся руководители завода?

Совершенно не руководит соревнованием профсоюзная организация (пред. завкома т. Щербакон). Она не помогает рабочим в том, как повысить производительность труда.

В нашей стране стало славной традицией встречать революционные праздники ценными производственными подарками. Партийные и профсоюзные организации обязаны возглавить Первомайское соревнование, добиться, чтобы рабочим были созданы все условия для проявления своих творческих способностей. Нужно организовать товарищескую помощь отстающим. Руководить соревнованием—это не значит сводить все дело к статистической регистрации рекордов, вгонять соревнование в какие то формы. Руководить соревнованием—значит направлять волю трудящихся к одной цели—к дальнейшему укреплению обороноспособности, и расцвету социалистической родины.



1-го апреля, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, при открытии четвертой сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. (Фотохроника ТАСС).

С пленума райкома ВКП(б)

8 апреля в парткабинете состоялся очередной пленум Режевского райкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад заведующего оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Калугина о предстоящих выборах партийных органов в первичных партиорганизациях.

Выборы партийных органов имеют огромное значение в идейной жизни каждой первичной партийной организации. В этом году они будут проходить в обстановке большого политического подъема, вызванного решениями XVIII партконференции, которые воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями образцовую подготовку к весеннему сезону.

Партийные организации в период подготовки к отчетно-выборным собраниям должны выявить и устранить все имеющиеся недостатки в работе предприятия, учреждения и каждого колхоза. Провести отчетно-выборные собрания на высоком идейно-политическом уровне, широко развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков.

Нет никакого сомнения, что за прошедший период партийные организации добились неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины—партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии. Благодаря этому отдельные предприятия нашего района, как никелевый завод, Озерской мехлесопункт, артель «Металлошпирпотреб» добились выполнения производственной программы 1940 года. Почти вдвое поднялась урожайность колхозных полей в районе, по сравнению с 1939 годом.

Однако в 1941 году ряд предприятий района, как никелевый завод, механический завод, мехлесопункты все еще работают рывками в следствие того, что партийные организации не перестроили свою работу, как это требуют решения XVIII партконференции, не принимают действенных мер, а только ограничиваются вынесением решений.

Партийная организация механического завода (секретарь т. Бобылев) 26 февраля, обсуждая решения XVIII партконференции, вынесла решение, состоящее из 11 пунктов по улучшению работы завода. Но эти решения так и остались решениями. 25 марта парторганизация снова принимает такое же решение, только с изменением фамилии директора завода. Этот негодный стиль работы привел завод к провалу и про-

грамма первого квартала 1941 года осталась сорванной.

Партийная организация Черемисской территориальной партиорганизации также несколько раз заслушивала председателя колхоза им. Свердлова т. Зиновьева о подготовке к весеннему сезону, по толку от этих решений не видно. Семена к посевной в колхозе не готовы, инвентарь не отремонтирован, к набивке парников еще не приступили и т. д.

Безусловно, коммунисты на отчетно-выборных собраниях осудят этот негодный стиль руководства и неспособных на живое дело отведут от руководства партийной организации и выберут достойных, инициативных товарищей.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Все выступающие особо отмечали на тщательную подготовку к отчетно-выборным собраниям, на то, чтобы каждый секретарь партиорганизации подготовил отчетный доклад всесторонне, показав работу каждого коммуниста, как они осуществляют авангардную роль на производстве.

В своем решении пленум поставил важнейшие задачи перед партийными организациями, чтобы выборы провести под знаком выполнения партиорганизациями решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), выполнение государственного плана на каждом предприятии, цехом, бригадой, рабочим, каждым колхозом, МТС, наведение культуры и порядка в каждом предприятии и учреждении.

Пленум выразил уверенность, что каждый член и кандидат ВКП(б) примет активное участие в отчетно-выборных собраниях и развернут большевистскую критику и самокритику. Партийные собрания нужно провести с соблюдением внутрипартийной демократии, в строгом соответствии с уставом ВКП(б) и инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих парторганов.

В своем решении пленум обязал партийные организации по 15 апреля провести в первичных партиорганизациях собрания с ознакомлением инструкции по выборам и с 15 по 30 апреля провести отчетно-выборные собрания. Кроме этого пленум раскрепил районный партийный актив по партиорганизациям для оказания помощи первичным партийным организациям.

Одна из важнейших задач в предстоящих выборах—обеспечить избрание к руководству проверенных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина, показавших себя на практической работе.

По второму вопросу об авангардной роли коммунистов в оборонной работе пленум заслушал доклад зав. военным отделом РК ВКП(б) т. Белоусова.

Пленум по этому вопросу принял решение.

А. КУЗЬМИНЫХ.

Окончание постановления исполкома Режевского райсовета депутатов трудящихся и бюро Режевского РК ВКП(б) от 31 марта 1941 года. Начало — в № 42

Приложение № 3.

Плановое задание по урожайности овощных культур по колхозам Режевского района на 1941 год в центнерах с га

КОЛХОЗЫ	Капуста ранняя	Капуста поздняя	Томаты	Морковь	Свекла	Огурцы	Лук севок на репку
Им. 7-е ноября	140	210	90	120	100	100	60
Им. 8-е марта	150	220	90	150	120	100	65
«Пролетарка»	160	220	90	130	120	100	65
«Свободный труд»	—	190	—	100	90	80	50
«Красн. Окт.» (Глинка)	200	250	90	150	120	110	70
«Путь к коммунизму»	136	190	—	100	100	84	50
«6-й съезд советов»	130	190	—	120	100	80	60
«Оборона»	150	200	90	120	120	90	60
«Верный путь»	140	210	90	130	110	100	70
«Серп и молот»	140	190	—	140	100	90	60
Им. ОГПУ	130	200	—	120	90	80	50
«Путь к социализму»	130	200	—	120	90	80	50
Им. Чапаева	140	220	—	130	110	80	60
Им. Молотова	—	180	—	100	90	80	60
«Заря»	—	180	—	100	90	80	60
«Нива»	—	180	—	100	90	80	60
«Правда»	—	180	—	100	90	80	60
Им. Сталина	130	210	—	130	90	90	65
«Смычка»	120	200	—	130	100	80	50
«Опыт»	—	190	—	100	100	—	50
«Новая деревня»	130	200	90	110	90	90	50
Им. Бирова	130	190	—	110	90	90	50
Им. Буденного	120	190	—	130	90	90	50
Итого по МТС	144	205,6	90	126	104	91,4	60
«Светлый путь»	—	170	—	100	90	80	50
«Красный боец»	—	170	—	120	100	80	60
«Красный пахарь»	—	200	—	120	90	80	60
Им. Ленина	—	180	—	120	90	80	60
Им. Калинин	—	190	—	100	80	80	50
Им. Свердлова	—	170	—	100	90	80	50
«Красн. Окт.» (Черемис.)	—	200	—	100	100	80	60
«Авангард»	—	170	—	90	80	80	50
«Трудовик»	140	220	90	120	100	100	60
Им. Ворошилова	120	200	—	100	100	90	60
«Молодой колхозник»	—	170	—	90	100	100	50
«Кр. Окт.» (Октябрьск.)	—	170	—	90	100	80	—
«Культура»	140	200	90	130	100	95	70
«Новая жизнь»	—	200	—	120	90	90	60
«1-е мая»	120	200	—	120	95	80	60
«Ударник»	120	180	—	120	80	90	60
«Красный Урал»	140	200	90	129	95	100	70
«Красная звезда»	—	170	—	100	80	80	50
Им. Ленина (Фирсово)	120	200	—	120	90	100	60
«Новый путь»	—	170	—	100	90	80	50
«12-й октябрь»	—	170	—	100	80	80	—
Итого по МТС	129,5	191,6	90	110,5	92,7	87,6	60
По району	140	200	90	120	100	90	60

П Л А Н

Приложение № 4.

Продуктивности животноводства в колхозах района на 1941 год

Наименование колхозов	Удой на одну фуражн. корову	Настриг шерсти на 1 овец в кг.	Деловой выход		Среднесуточный привес молодняка кр. рогатого скота в граммах			Жив. вес откорм. ссены
			Ягнят на 100 овцемат.	Поросят на 1 свиноматку	До 6 месяцев	От 6 м до 1 г.	От 1 г. до 2 лет	
Им. 7-е ноября	1200	3,3	150	11	400	250	350	90
Им. 8-е марта	1200	2	135	12	400	250	350	100
«Пролетарка»	1200	2,5	150	13	400	250	350	100
«Свободный труд»	1200	1,5	135	10	350	250	300	85
«Красный Октябрь» (Глинка)	1400	3	150	13	400	250	380	100
«Путь к коммунизму»	1200	2	120	10	350	250	350	85
Им. 6-го съезда советов	1200	2	150	11	400	250	380	95
Им. ОГПУ	1200	2	135	10	400	250	350	85
«Серп и молот»	1200	2	135	11	400	250	350	90
Им. Буденного	1150	2,3	135	10	400	250	350	90
«Верный путь»	1400	2,5	150	13	500	300	380	100
«Оборона»	1200	2	135	12	400	250	350	100
Им. Сталина	1200	2	135	11	400	250	350	90
«Смычка»	1200	2	135	11	400	250	350	90
«Новая деревня»	1200	2	135	11	400	250	350	85
Им. Бирова	1200	2,3	135	11	400	250	350	—
«Опыт»	1200	1,5	135	—	400	250	350	—
«Путь к социализму»	1100	2,3	135	11	400	250	350	90
Им. Чапаева	1200	2,3	135	11	400	250	350	95
Им. Молотова	1200	1,5	120	11	400	250	350	85
«Заря»	1200	2,3	135	10	400	250	350	80
«Правда»	1200	2	135	10	400	250	350	85
«Нива»	1200	2,3	135	10	400	250	350	80
«1-е мая»	1200	2	120	10	350	200	300	80
«Культура»	1200	2,3	135	12	420	280	380	100
«Новая жизнь»	1200	3	150	10	420	250	370	90
«Ударник»	1200	1,5	150	11	400	250	350	85
«Красный Урал»	1200	2	135	11	420	270	350	95
Им. Ленина (Фирсово)	1200	2,3	135	10	400	250	350	90
«Красная звезда»	1200	2,3	135	10	400	250	350	90
«Новый путь»	1200	3	150	11	420	280	350	95
«12-й октябрь»	1200	2,3	135	10	400	250	350	85
«Красный пахарь»	1200	2,3	135	12	420	280	350	95
Им. Ленина (Черемиска)	1200	1,5	120	11	350	200	300	80
Им. Калинин	1200	1,5	135	11	400	250	350	90
Им. Свердлова	1200	2	120	10	350	200	300	80
«Красный Октябрь» (Черемис.)	1200	3	150	10	400	250	350	85
Им. Ворошилова	1300	2,3	135	12	420	270	380	95
«Трудовик»	1200	2,3	135	11	400	250	360	90
«Молодой колхозник»	1200	2,3	135	10	400	250	350	85
«Красный Октябрь» (Октябрьск.)	1200	2,3	120	—	400	250	350	—
«Авангард»	1200	1,5	120	—	400	250	350	—
«Светлый путь»	1200	2,3	135	11	400	270	380	90
«Красный боец»	1300	2,3	135	12	400	250	350	95
По району	1200	2,3	135	11	400	250	350	90

Получить яиц на 1 несушку 75 штук. Получить от 100 коров 90 телят.

Окончание доклада тов. В. М. АНДРИАНОВА

В нынешнем году роль боронования особенно велика. Поэтому нужно колхозникам и специалистам следить за созреванием почвы, не упустить срока для боронования, а также хорошо провести задержание талых вод.

На днях вынесено постановление Совнаркома СССР о введении в колхозах и совхозах нечерноземной полосы правильных севооборотов. Это постановление имеет огромное значение для ускорения подъема сельского хозяйства нечерноземной полосы, значительного увеличения плодородия почвы, роста урожайности и создания прочной кормовой базы для растущего животноводства в колхозах и совхозах.

Это постановление является исключительно важным. Введением севооборотов земельные органы до 1941 года по существу не занимались. Для того, чтобы успешно провести работу по севооборотам, необходимо подготовить технику, «смычков», мерщиков, а также привлечь к работе по введению правильных севооборотов землеустроителей, работающих в учреждениях и предприятиях не по своей специальности.

Надо коренным образом улуч-

шить работу управления землеустройства обласо, его землеустроительных отрядов, создать этим специалистам необходимые условия для нормальной работы.

Руководители районов, колхозов, МТС и совхозов должны хорошенько подготовиться к организации работ по введению правильных севооборотов. Надо выполнить в этом году план освоения новых земель — 15.000 гектаров.

Товарищи колхозники, агрономы, зоотехники, ветеринарные работники, передовики сельского хозяйства, партийные и советские руководители! На заботу партии и правительства, великого вождя и учителя товарища Сталина о новом расцвете колхозов мы должны ответить конкретными делами по подьему овощеводства, животноводства, всего сельского хозяйства.

Да здравствует наша Всесоюзная коммунистическая партия большевиков! (Аплодисменты)

Да здравствует наш вождь и учитель, организатор и вдохновитель побед коммунизма, великий, дорогой товарищ Сталин! Ура! (Все встает, раздаются громкие «ура!» и продолжительные аплодисменты).

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 8 и 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли город Салоники. После занятия прохода Рупель, который упорно защищались греками, и города Салоники действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопье и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Краншика Гора.

Югославские войска оккупировали Фиуме — важный итальянский порт на побережье Адриатического моря. Югославами захвачен также город Цара (итальянское владение на югославском побережье). В Северной Албании югославы заняли город Скутари и город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северовосточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

Германская авиация продолжала бомбардировку Белграда (столица Югославии) и других объектов в Югославии. Югославские самолеты совершили налет на германские воздушные базы в Венгрии. Английская авиация бомбардировала столицу Болгарии Софию, болгарский город Петрич, две железнодорожные станции.

В ночных налетах германской авиации на Англию 8 и 9 апреля участвовали сотни бомбардировщиков. Впервые был совершен налет на один из районов Северной Ирландии.

Английская авиация в эти же две ночи предприняла сильнейшие бомбардировки военно-морских баз в Северной Германии.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерни, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию). (ТАСС).

Извещение

13 апреля в 2 часа дня в помещении райпарткабинета пос. Реж для детских матерей будет сделан доклад на тему: «Трудовое воспитание в семье». Доклад сделает педагог т. Горохова.

Ответственный редактор И. В. КОНОВАЛОВ.

Режевскому механическому заводу
Требуются кузнецы, молотобойцы, грузчики.

Об условиях справиться в отделе кадров Режевского механического завода.
1—1 Отдел кадров (БОБЫЛЕВ).